

内贾德称不会屈服于西方国家压力,坚持发展核能  
**伊朗近日将公布重大核进展**

□新华社供本报特稿  
(耿学鹏)

伊朗数万民众 2月  
11日在首都德黑兰集  
会，纪念伊朗伊斯兰革  
命胜利 33 周年。

总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德当天发表讲话，宣布伊朗定于“今后几天内”发布核项目重大进展，誓言不会屈服于西方国家压力。



2月11日，  
伊朗总统内贾德  
在德黑兰自由广  
场上举行的纪念  
伊斯兰革命胜利  
33周年活动上  
讲话。

(新华社发)

## 2 “愿对话”

核道路上一点儿不会退缩。”

大约3万人当天拥至德黑兰市中心，对伊朗总统讲话报以欢呼。不少人举着伊朗国旗，高喊“打倒以色列”、“打倒美国”等口号。

伊朗半官方法尔斯通讯社评述，伊朗多座城市有数以百万计的民众上街集会，纪念伊斯兰革命胜利，表明伊朗民众对国家的支持和反抗国外压力的决心。

1979年2月11日，伊朗亲西方的巴列维王朝被推翻，这一天成为伊朗伊斯兰革命胜利纪念日。

艾哈迈迪-内贾德在讲话中重申，伊朗愿意与国际社会就伊朗核计划对话，“我们一直愿意在公平和互相尊重的框架内进行对话”。

西方国家指认伊朗秘密研制核武器，伊方坚决否认并称核计划出于民用目的。

伊方近来提议恢复与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国的对话。欧洲联盟回应，仍在等待伊方正式同复欧盟外交和安全政策

高级代表凯瑟琳·阿什顿去年10月的信函，涉及不设前提恢复对话

前就恢复对话。  
伊朗媒体 11 日援引伊朗外交部长阿里·阿克巴尔·萨利希的话报道，伊方首席核谈判代表赛义德·贾利利已经写好给阿什顿的回复，“已经送出或就要送出”。

他对伊朗与国际社会“不久”举行新一轮对话表示乐观，“他们(西方国家)有一些问题和不确定之外，我们将作出解答”。

## 3 “正繁荣”

伊朗总统当天谈及国内经济发展，有意淡化西方国家对伊经济制裁的影响。

他一口气列举多项数据，佐证伊朗经济“欣欣向荣”。“我们已经为可能的困难时期省下超过300亿美元。”他说，“伊朗非石油产品出口额至3月将超过430亿美元……伊朗出口过去10个月内下降5个百分点。”

美国和欧盟近一段时间加紧对伊经济制裁，以伊朗石油出口为目标。

除经济制裁外，近来以色列有意对伊朗动武的报道屡见报端。以色列把伊朗视为自身主要安全威胁，一直没有排除单方面军事打击伊朗核设施的选项。

艾哈迈迪 - 内贾德在讲话中敦促西方国家停止支持以色列，呼吁结束以方对巴勒斯坦领土占领。

伊朗革命卫队指挥官穆罕默德·希尔德尔 11 日告诉法尔斯通讯社记者，如果以色列对伊动武，伊朗“数以千计的导弹将瞄准以色列和美国在这一地区的 40 处基地”。